

2014年7月6日 星期日
农历甲午年六月初十
总第5946期 今日32版
镇江报业传媒集团主办



京江晚报 V
http://weibo.com/u/2642707010

24小时新闻热线
114 13952800110

佬士 鹅肠火锅

镇江更受欢迎的火锅连锁

订餐热线：85200777

社区“民情图”上墙，街道可以“错时”服务

润州力推社区服务管理“一式两化”

哪栋住宅楼里有高龄、空巢老人，哪户有楼栋长，发生灾害该从哪条路线逃生……在凤凰家园社区服务中心一楼走道的墙面上，分类张贴着多张“民情工作图”，它们相当于一份份社区综合类治理分布概述，方便社区掌握居民情况，开展更加细致的服务。为在全区推进这种“一式两化”社区服务管理全新模式，昨天下午，全区相关人员把现场会开到了这里。

“一式两化”，即“参与式治理”“精细化管理”“一体化服务”为主要内容的社区服务体系。凤凰家园社区制作“民情图”的做法，是“精细化管理”中的重要内容。

前几年，润州区建立了楼长、片长队伍，定点社区综合运用居民家庭信息、社区基础设施、重点人群信息等基础情况绘制出“民情图”，为社区工作提供了直观有效的工具。从准备绘制“民情图”到现在，润州区定点社区的楼长、片长已开展入户走访31507户次，上门办理行政事项5693次，为13659户居民

解决了实际难题，为248户病困老人、残疾家庭提供了居家服务。正是有了这种“精细化管理”的模式，居民们享受到更加完善的解决问题方式。

官塘桥街道从5月起启动“错时公共服务”，制度一经推行，不少村民在业余时间办成了急事、难事。“错时上下班”制度，也是润州区“一式两化”社区服务体系建设中的一个亮点，在“一体化服务”建设中，润州区还围绕构建“15分钟便民服务圈”目标，推行“1+X”社区服务中心建设模式，辐射周边多个相邻社区，有效提升资源利用率。

社区建设，有了社会多方力量的共同参与，会激发出更大活力。社区“大党委”建设便是一个特色。润州区通过探索开展“社区+单位”联建模式，形成一核多元、共同参与、统筹共建的良好格局。“居民代表议事会”制度，是居民参与社区治理的一大体现。通过健全民主化协商、社区事务会商会等制度，全区社区开始普遍有意识地邀请相关部门和小区代表，针对特定议题开展民主协

商51次，解决群众诉求700余件。

昨天下午，志愿者芳子在迎江路社区“康乃馨惠民服务中心”陪残疾居民做游戏。这样的场景隔三差五就会在这里出现。多年来，润州区先后扶持建立230多个公益性社会组织，为全区困难群体提供居家护理、居家养老、心理慰藉、就业培训等专业服务，为“参与式治理”提供了技术支撑。根据统计，去年以来，润州区各社区共申报服务项目110多个，经专家评审遴选出优质初选项目58个，成功认领服务项目37个，筹集资金40余万元，其中27个服务项目已顺利落实，受到居民好评。

市民政局副局长曹军表示，目前，京口区在社区社会化管理上创新了“两网”模式，润州区则在“一式两化”的新举措上不断延伸、完善，两种社区服务管理新举，表明我市在基层管理上已经在改革深水区有了突破，这不仅有利于更好地推进基层民主，促进社区服务水平的有效提升，对有力推进了社会综合治理在基层的深扎根。（杨冷）

上半年全市新增3.6万辆车
买车均价13.87万元

本报讯 今年市民购车热情未减，半年新增车辆近3.6万辆。记者昨日从市政务中心车购税窗口获悉，今年上半年，全市共办理车辆购置税征税车辆35914辆，组织车购税收入4.4亿元，同比上升4.95%和11.63%。

上半年市区车辆购置税征收管理分局累计办理征税车辆16921辆，征收车购税2.3323亿元，与去年同期相比分别增长16.91%和21.12%。丹阳市累计10656辆，征收1.2766亿元；扬中市累计3441辆，征收5213万元；句容市累计3839辆，征收2621万元；丹徒区累计1057辆，征收50.8万元。

市政务中心车购税窗口工作人员表示，四个辖市区中，扬中市、丹徒区车购税税额分别保持了20.91%和13.15%的两位数增长，而丹阳市下降了3.78%。

全市范围看，新购汽车均价为13.87万元，比去年同期上升6.02%，车价的涨幅不甚明显。而上半年市区购置税税收滞纳金同比下降了66%，反映出纳税人缴纳税款的意识大大增强。

另据了解，上半年全市共办理免购置税车辆240辆，免征税额16.9万元，比去年同期下降了33.15%。免税车中，设有固定装置的非运输车辆占83.75%，主要有工程机械类车辆、混凝土泵车、垃圾车和洒水车。

（张凌骅 沈春来）



墨拓镇江三千年

昨天，镇江博物馆2014年暑期“七彩的夏日——走进镇江3000年”系列活动正式启动。“感受墨拓的魅力”活动拉开了孩子们七彩夏日的序幕。活动中，镇江博物馆讲解员现场向学生讲解拓片的来源及制作过程，欣赏精美的拓片成品，并让学生亲手在铜镜、钱币、墓志砖上将文字、图案拷贝出来，感受拓片这门古老的传统技艺。王呈 刘钰 摄影报道

工商注册资本登记改革以来4个月企业增资扩股近160亿

本报讯 自工商注册资本登记改革正式启动以来，大量在业企业抓住改革契机，纷纷对注册资本进行增资扩股，扩大企业规模，4个月我市在业企业增资扩股近160亿元。

记者昨日从市政务中心工商窗口获悉，3月1日至6月26日，全市

工商系统共办理企业注册资本变更登记787次，在业企业共新增注册资本159.56亿元，占3月份以来全市新增注册资本总额的39.9%。其中，最大单笔在业企业增资为句容市水务集团，新增注册资本6.5亿元。

（徐晞凡 吉利 沈春来）

党和国家领导人将出席抗战爆发77周年活动

7月7日是“七七事变”77周年纪念日。上午，党和国家领导人将到中国人民抗日战争纪念馆，同首都各界代表一起，隆重纪念全民族抗战爆发77周年。

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播纪念仪式，新华网、人民网、中国网络电视台也将同步直播。

据新华社

李克强湖南考察：继续下好简政放权“先手棋”

7月3日至4日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在湖南长沙、株洲深入工地、车间、粮库等一线和校园考察调研。

李克强来到沪昆高铁施工现场，慰问酷暑中坚守岗位的工人，并听取铁路建设情况汇报。在湖南大学，李克强说，大学生有很多创造火花，你们的潜能和社会价值，需要通过就业创业来释放和体现。全社会都要鼓励创新创业，宽容失败，政府要当好“服务员”，让创业者都有施展才华的舞台。

南车株洲公司是中国电力机车的“摇篮”。李克强走进正在总装的地铁、轨道电车车厢，了解研发和产销情况。李克强说，创新的潜力有多大，市场的潜力就有多大。大家要一起努力，让先进的中国装备享誉全球。

在株洲市质监局服务窗口，李克强对随行同志说，要继续下好简政放权这盘“先手棋”，进一步激发市场活力；对必要的审批也要缩短流程，政府办事提高效率，就能让企业提升效益；在加强“放”的同时，也要完善“管”，积极探索事中事后监管，创造公平竞争的市场环境，使广大企业和群众得到更多实惠。

据新华社

我市万人发明专利拥有量超过11件

本报讯 国家知识产权局最新专利统计数据公布，今年1—5月份，我市“万人发明专利拥有量”达到11.07件，提前完成全年11件工作目标，居全省第5位。

数据显示，今年1—5月份，全市专利申请总量为7503件，居全省第7位，其中发明专利申请1900件，居全省第6位。全市专利授权总量为3362件，居全省第6位，其中发明专利授权507件，居全省第5位。

（徐光陆 巫悦萌）